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 Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
03 (três) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se no 
Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da Câmara 
Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, sob a 
Presidência do Vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 7ª (sétima) Sessão 
Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, às 17 
horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel Renege 
Soares Batista, Davy Soares da Costa, João Dantas Saraiva, Francisco Junior 
Alves, João Maria de Oliveira Gonçalves, José Gomes da Silva, Gutemberg 
Dantas de Queiróz e Valmir Pereira da Costa Neto, acusando o livro de presença 
o comparecimento de 08 (oito) vereadores. Verificou-se ausência do vereador 
Fabrício Antônio dos Santos, que justificou sua ausência a sessão por motivo de 
ordem pessoal. O Senhor Presidente Vereador Emanoel Renege Soares Batista, 
invocando o nome de Deus e na presença de 08(oito) Senhoras e Senhores 
Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º Secretario Vereador Davy 
Soares da Costa, para Secretariar os trabalhos da Sessão. LEITURA DA ATA: 
O Senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente 
submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, 
sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 
Secretário deu conhecimento do Requerimento nº 046/2025, de autoria dos 
vereadores Davy Soares da Costa, requerendo que sejam dispensados os Pareceres 

das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2025, de autoria do 

Vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que “concede o Título Jardinense ao Sr. 

Wanderley Ferreira Lima Filho. A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 

única. Requerimento nº 047/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que 
sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 008/2025, de autoria do Vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que 

“concede o Título Jardinense ao Sr. José Gerardo da Silva. A fim de que a matéria seja 

discutida e votada em votação única. Requerimento nº 048/2025, de autoria do vereador 

Gutemberg Dantas de Queiróz ao Secretário Municipal de Obras, solicitando a 
instalação de luminárias e lâmpadas nos postes já existentes na continuidade da 
Rua 15 de Novembro, especialmente nas proximidades das residências de 
Brizola, Kátia de Cornélio e Manoelzinho de João Cacheado. Requerimento nº 
049/2025, de autoria do vereador José Gomes da Silva ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas, solicitando a pavimentação em 
paralelepípedos das laterais e da frente do Instituto Estadual do Rio Grande do Norte 
(IERN) até a RN-288. Requerimento nº 050/2025, de autoria do mesmo Edil ao Prefeito 
Municipal que seja realizado o alargamento com proteção nas paredes do açude de 
Zezinho de Lica, que dá acesso à comunidade Assembleia. Requerimento nº 051/2025, 

de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves solicitação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas/RN, para a 
realização de concurso público no âmbito da administração municipal. Moção de 
Aplauso nº 001/2025, de autoria do mesmo Edil solicitação ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas/RN, para a realização de 
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concurso público no âmbito da administração municipal. Moção de Aplauso nº 
001/2025, de autoria do mesmo Edil, apresentar esta Moção de Aplausos em 
reconhecimento à dedicação, força e compromisso das mães atípicas de Jardim 
de Piranhas/RN, que organizaram e participaram da caminhada em alusão ao 
Dia Internacional da Conscientização do Autismo, celebrada neste 02 de abril. A 
referida caminhada representa não apenas um ato simbólico, mas um importante 
movimento de sensibilização e luta por direitos, inclusão e respeito às pessoas 
com Transtorno do Espectro Autista (TEA). A mobilização dessas mães 
demonstra o amor incondicional, a garra e a perseverança na busca por uma 
sociedade mais acessível, justa e empática. O evento foi um marco para a 
cidade, promovendo informação, conscientização e engajamento da 
comunidade na construção de um ambiente mais acolhedor para crianças, 
jovens e adultos autistas. Essas mães, verdadeiros exemplos de superação, 
desempenham um papel essencial na defesa dos direitos dos seus filhos e na 
disseminação da importância da inclusão. Diante disso, esta Casa Legislativa 
reconhece e parabeniza todas as mães atípicas envolvidas nesse importante 
ato, reafirmando o compromisso do Poder Legislativo Municipal em apoiar ações 
e políticas públicas que promovam o respeito, a acessibilidade e a qualidade de 
vida das pessoas com TEA e de suas famílias. Que esta moção sirva de incentivo 
para que mais ações como essa sejam realizadas, fortalecendo a 
conscientização e o apoio as pessoas autistas e suas famílias em nossa cidade. 
GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve inscrição de Orador.  ORDEM DO DIA: 
Presente no momento 08(oito) vereadores, o senhor presidente submeteu a 
discussão o Requerimento nº 036/2025, de autoria dos vereadores Fabricio 
Antônio dos Santos, Francisco Junior Alves e Davy Soares da Costa, querendo 
que sejam  dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto 
de Decreto Legislativo nº 006/2025, de autoria do Vereador Francisco Júnior 
Alves, que “concede o Título Honorífico de "Mulher Destaque" à Sra. Hosana 
Maria Araújo Silva, em reconhecimento à sua contribuição como professora de 
dança, incentivando a saúde mental e física da comunidade.”. A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 037/2025, 
de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 003/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Institui gratificação pelo exercício da função de agente de 
contratação e membros   da equipe de apoio, revoga disposições da Lei 
Municipal nº 1.012 de 04 de Janeiro de 2024 e dá outras providências.”. A fim de 
que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 
038/2025, de autoria do Valmir Pereira da Costa Neto ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Rogério Soares, solicitando a disponibilização de transporte para os 
jogadores desta cidade, seja futebol, voleibol, futsal e de mais esporte, quando 
se deslocarem para outras cidades da região para participar de atividades 
esportivas. Requerimento nº 039/2025, de autoria do vereador Fabricio Antoni 
dos Santos, ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que sejam tomadas as 
providências necessárias para que o carro da coleta de lixo passe regularmente 
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em todas as ruas da comunidade Assembleia, garantindo a coleta total dos 
resíduos. Requerimento nº 040/2025, de autoria do mesmo edil ao Prefeito 
Municipal, solicitando a continuidade da pavimentação em paralelepípedo da rua 
que dá acesso ao Santuário de Santa Rita. Requerimento nº 041/2025, de 
autoria do mesmo Edil ao Prefeito Municipal e Secretário de Obras do município 
a reposição de todas as lâmpadas, especialmente no Parque das Luzes, que 
atualmente se encontra em completo escuro, assim como a reposição das 
lâmpadas em outras localidades da cidade, conforme. Requerimento nº 
042/2025, de autoria do mesmo Edil ao Prefeito Municipal e com base na 
preocupação dos moradores e considerando a necessidade urgente de 
melhorias na segurança viária, que sejam instalados vários quebra-molas na 
Rua Adelaide Dantas Saraiva, bairro Santa Cecilia neste município, rua essa que 
acesso a capelinha de Santa Rita. O motivo dessa solicitação é o alto risco de 
acidentes que tem ocorrido devido ao excesso de veículos e motos transitando 
pela referida rua, a qual apresenta um tráfego intenso e, por vezes, imprudente. 
O fluxo elevado de veículos tem gerado um grande perigo para a segurança dos 
moradores da localidade, colocando em risco vidas e gerando insegurança no 
cotidiano de quem reside e circula pela região. Requerimento nº 043/2025, de 
autoria do vereador Fabricio Antônio dos Santos ao Senhor Prefeito Municipal 
para que seja construído um espaço de esporte adequado, seja uma arena ou 
quadra de esportes na comunidade Timbaubinha, para atender a demanda de 
nossa população e proporcionar a todos, independentemente da idade, a 
oportunidade de praticar esportes e melhorar a sua qualidade de vida.  
Requerimento nº 044/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves 
requerer à Secretaria Municipal de Saúde, a continuidade do Programa de 
Castração de Cães e Gatos no município, visando à redução da proliferação 
descontrolada desses animais. Ninguém querendo discutir as matérias, as 
mesmas foram postas em votação sendo aprovadas por todos os vereadores 
presentes. O Senhor presidente passou para a Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final os projetos de Decretos Legislativos nºs 007 e 008/2025. Ficam 
em pauta para discussão e votação os requerimentos nºs 045 ao 051/2025. O 
Senhor Presidente facultou a palavra, aos líderes de Partidos.  Fez uso o 
vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, "Senhor presidente, demais colegas 
vereadores presentes na sessão de hoje, ouvintes da Rádio 87 Vila Nova, Vale 
do Piranhas e todos que acompanham pelas redes sociais da Câmara, deixo 
aqui meus cumprimentos iniciais. Minha fala será breve, apenas para alertar a 
população Jardinense, especialmente os idosos e os beneficiários do INSS e do 
BPC sobre a importância da atualização cadastral do Cadastro Único. É 
essencial que todos os idosos e pessoas com problemas de saúde que recebem 
esses benefícios realizem a atualização dos seus cadastros, que deve ocorrer 
regularmente, geralmente a cada dois anos." O Vereador Francisco Júnior 
Alves  saudou o senhor presidente, senhores colegas vereadores, ouvintes da 
Vale FM, do Piranhas, internautas que nos acompanham pelas redes sociais e 
todos que estão presentes aqui na galeria da Casa. Neste momento, gostaria 
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primeiramente de agradecer aos colegas vereadores pela aprovação dos meus 
requerimentos. E aproveito para fazer um novo pedido à nossa secretária de 
Saúde, a senhora Zezé Soares, para que seja feito um planejamento, ainda este 
ano, visando a realização de uma nova etapa de vacinação e castração de cães 
e gatos em nosso município. Sabemos que essa é uma questão de saúde 
pública, não apenas em Jardim de Piranhas, mas em praticamente todos os 
municípios. Há muitos animais soltos nas ruas, abandonados, sem cuidado, o 
que acaba gerando prejuízos para a população. Esses animais, por vezes, 
atacam pessoas e, principalmente, se reproduzem de forma descontrolada. Já 
tivemos uma campanha anterior em que cerca de 100 cães e cadelas foram 
castrados em nosso município. Agora, peço que seja realizada uma nova etapa, 
com a meta de castrar pelo menos 300 a 400 animais, o que com certeza 
contribuirá para uma redução significativa dessa população que cresce de forma 
desordenada. Aproveito também para abordar outro tema importante: o Plano 
Diretor do nosso município. Lembro que, dos vereadores atuais, apenas eu, João 
Dantas e Gutemberg participamos da legislatura em que esse projeto foi votado. 
Foi um plano muito bem feito, com estudos técnicos, acompanhamento de 
engenheiros, tudo pensado para que Jardim de Piranhas se torne uma cidade 
mais organizada e preparada para o futuro. Infelizmente, há muitas construções 
feitas de forma irregular, com casas sendo erguidas em ruas sem saída, 
ocupações de calçadas com puxadinhos, e até obstruções em avenidas. Isso 
prejudica não só a administração pública, mas principalmente os próprios 
moradores. É importante lembrar que calçada é um espaço público, destinado à 
passagem de pedestres, e não pode ser apropriado de forma particular. A 
construção desordenada prejudica o desenvolvimento da cidade e gera 
problemas para as futuras gerações. Precisamos seguir o que o Plano Diretor 
propõe: ruas planejadas, bem projetadas, que valorizem os imóveis e tragam 
mais qualidade de vida para a população. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor 
presidente facultou a palavra, fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA 
Senhor Presidente, colegas vereadores, primeiramente, quero agradecer a todos 
os colegas por terem subscrito o requerimento de voto de pesar pelo falecimento 
do saudoso Joaquim Santiago, que era casado com minha irmã. Estive ontem 
em Caicó, participando do seu sepultamento, e posso afirmar que, se fôssemos 
falar sobre a vida de Joaquim, daria para escrever dois livros – pelo homem que 
foi e por tudo o que fez ao longo da sua vida. Era um homem simples, humilde, 
que construiu sua família por meio da agricultura. Na época em que morávamos 
na comunidade do Canadá, ele criou quase toda a sua família ali. Naquele 
tempo, nossa família era grande e cerca de 100 pessoas moravam naquela 
comunidade. Hoje, quase ninguém reside lá, restando apenas a casa de Zé 
Saraiva. Mas Joaquim deixou sua história marcada naquele lugar. Minha irmã, 
sua esposa, faleceu no dia 13 de março de 2007. Também foi uma grande 
mulher. Ontem, Joaquim foi sepultado ao lado dela, em Caicó. Deixou uma 
família unida, estruturada, e um legado de dignidade. Por isso, deixo aqui meus 
sinceros votos de pesar a toda a minha família, pois ele era, de fato, parte da 
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nossa história. Quero também discutir o Requerimento nº 006/2025, de minha 
autoria, que solicita a aquisição de uma nova ambulância para o nosso 
município. Atualmente, Jardim de Piranhas já dispõe de três ambulâncias. No 
entanto, se o prefeito adquirir mais uma, passaremos a contar com quatro, o que 
melhorará ainda mais o atendimento à nossa população. Vou cobrar com firmeza 
essa ambulância, pois ela será de grande benefício para todos os jardinenses. 
Aproveito também para comentar sobre o tema da água, que foi levantado pelo 
colega vereador Gutemberg. Estive recentemente no Maracujá, andei por várias 
casas, e as moradoras me informaram que a água já está canalizada e 
funcionando em todas as residências daquela localidade. Já está resolvido 
por lá. Em relação à comunidade da Nova Floresta, não estive presente ainda, 
então não posso afirmar se o problema de abastecimento já foi resolvido 
também. Gostaria ainda de reforçar um outro requerimento de minha autoria, já 
aprovado por esta Casa: a solicitação de um tomógrafo para o Hospital Municipal 
de Jardim de Piranhas. O hospital já conta com uma sala de Raio-X de excelente 
qualidade. Com a aquisição do tomógrafo, os serviços de saúde ficarão ainda 
mais completos. Claro que a gente torce para que acidentes nunca aconteçam, 
mas, caso ocorram – especialmente casos que envolvem traumas na cabeça – 
o paciente poderá realizar a tomografia aqui mesmo, sem precisar se deslocar 
para Caicó. Isso será um grande avanço para a nossa cidade.  O Vereador 
JOÃO MARIA DE OLIVEIRA GONÇALVES, senhor presidente, colegas 
vereadores, boa tarde também aos ouvintes das redes sociais que nos 
acompanham neste momento. Quero falar sobre a moção de aplauso que 
apresentei hoje para as mães atípicas. Quero dizer que toda homenagem para 
elas ainda é pouco, porque só quem tem um filho autista sabe a luta diária que 
enfrentam. Quem conhece, sabe da batalha. Elas são verdadeiras guerreiras, 
batalhadoras. Quero parabenizar as mães que organizaram a caminhada de 
ontem em alusão ao Dia Internacional da Conscientização do Autismo, e 
também parabenizar todas as mães que participaram da caminhada. Teve uma 
chuva, mas veio depois da bênção de Bolinha. No fim, correu tudo bem. O 
vereador JOSÉ GOMES DA SILVA, Senhor presidente, colegas vereadores, e 
todos que nos acompanham pelo Instagram da rádio e pelas redes sociais, quero 
agradecer por mais um dia de sessão. Também quero falar sobre os autistas, 
porque ontem fui com um menino autista a Caicó. Toda quinta-feira eu levo ele. 
São 40 minutos de ida, 20 de volta, então dá mais de uma hora, e eu vejo como 
é Deus quem dá à mãe a paciência, a força, o pulso firme para lidar com isso. 
Tenho um sobrinho com autismo também. Às vezes dá vontade de chorar. É 
muito, muito complicado. Isso é uma demanda que precisamos discutir mais aqui 
nesta Casa. A cada dia cresce mais, não só no Brasil, mas também aqui no 
nosso município. O poder público precisa olhar com mais atenção para essa 
situação. Inclusive, a médica que atendeu hoje, e que gentilmente me atendeu 
pela manhã para que eu não perdesse a sessão, comentou como os 
profissionais de saúde estão preocupados com o aumento de casos. Ontem, 
quando eu vinha caminhando, vi muita gente envolvida na caminhada pela 
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conscientização do autismo. É algo que precisamos estar atentos, sempre 
prestando assistência, fazendo o máximo possível. Lidar com o autismo é uma 
luta constante. Também quero falar da questão dos animais nas ruas. Está 
voltando a ser como era antes, um problema sério. Os bichos estão entrando em 
farmácias, ficam encostados no vidro por causa do calor, buscando o frescor do 
ar-condicionado. No Banco do Brasil, entrei correndo e um cachorro entrou 
primeiro que eu! Quando abri a porta, ele já estava lá dentro! Na lotérica, como 
as portas estão sempre abertas, eles ficam por ali. E tem uns que são até 
espertos. A situação está ficando perigosa: tem gente tropeçando, se 
machucando por causa desses animais soltos nas ruas. Acredito que agora, com 
Zezé, as coisas vão começar a andar. Também estou sendo muito cobrado sobre 
a iluminação pública. Muita rua está no escuro por falta de material para 
reposição das lâmpadas. Já falei com o pessoal da prefeitura, e espero que 
resolvam logo. O vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, Só para 
concluir minha fala, gostaria também de externar os meus sentimentos de pesar 
aos familiares de seu Joaquim. A gente entende que a figura dele, a história de 
vida que ele construiu, falam por si só. Nada que possamos dizer, falar ou elogiar 
seria suficiente diante da grandeza da sua trajetória. Seu Joaquim foi um cidadão 
de história, uma pessoa honrada, um homem que muito orgulhou a sua família. 
É, sem dúvida, uma perda muito grande não apenas para Caicó, mas também 
para Jardim de Piranhas. Era um homem muito respeitado, como se diz, muito 
“estrelado”, iluminado. Onde ele estava, carregava consigo esse respeito. Ficam 
aqui os meus sentimentos e meu voto de pesar aos seus familiares. Por fim, 
ainda tratando da questão do autismo, quero dizer ao vereador João Maria que 
este é um momento muito importante. A luta das mães de crianças autistas é, 
acima de tudo, uma luta de compreensão, de entender as limitações dos seus 
filhos. Sabemos que são crianças especiais, e ao mesmo tempo, crianças 
normais, mas com algumas limitações. A grande batalha dessas mães, no 
entanto, não está apenas dentro de casa. Está principalmente fora de casa, nas 
ruas, onde enfrentam a luta por respeito aos seus filhos. Isso é algo 
extremamente importante. Precisamos tratá-los com igualdade, com os mesmos 
direitos e condições das demais pessoas. É necessário reconhecer essa luta 
constante, dinâmica e diária, porque ainda enfrentamos muito desrespeito às 
pessoas com necessidades especiais em nosso país. E é uma luta que precisa 
ser travada com unhas e dentes, especialmente pelas mães, que têm essa garra, 
essa força e esse entendimento de que é preciso defender o respeito e a 
dignidade de seus filhos. Desejo, por fim, a todos os cidadãos jardinenses um 
final de semana de muita paz, saúde, felicidades e bênçãos de Deus.   O senhor 
presidente vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA disse que 
reforçaria o que os colegas vêm dizendo sobre o autismo.  Nós, vereadores, 
temos que dar muita força, Panelinha, a essas famílias, a essas mães que lutam 
diariamente, enfrentando muitas dificuldades. E também temos que cobrar dos 
deputados, e principalmente do nosso prefeito, que providencie um centro de 
atendimento aqui no nosso município. Hoje, essas famílias se deslocam duas 
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ou três vezes por semana para Caicó. Se tivermos esse centro aqui em Jardim, 
vai facilitar a vida das mães, vai diminuir despesas para o município e melhorar 
o acesso aos tratamentos. E quero dizer a essas mães que podem contar com 
a Câmara Municipal, com todos os vereadores, para lutar em nome dos seus 
filhos. Também quero falar aqui sobre o projeto dos professores. Hoje foi 
aprovado o reajuste de 6,27%. Quero agradecer ao nosso prefeito Rogério por 
estar se importando com essa classe tão importante. O vereador Guto falou aqui 
que achou que havia algum erro. Se tiver, vereador, vamos falar com o prefeito, 
com os contadores, reunir todo mundo, porque ninguém aqui quer prejudicar os 
professores. A Câmara sempre foi e continua sendo a favor da valorização dessa 
categoria. Vamos verificar. Se tiver algum reajuste a mais a ser feito, a gente 
ajeita esse projeto. Por fim, desejo a todos um ótimo final de semana, com muita 
saúde, paz. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente declarou encerrada a Sessão, designando outra para o dia 10 de abril 
de 2025, do que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, 
discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais 
Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das 
Sessões, em 03 de abril de 2025. 
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